南航开展"感恩师情 翱翔蓝天"主题航班活动

万米高空分享难忘的师生故事

在教师节来临之际,近日,南航吉林分公司在长春飞往广州、重庆、深圳的航班上,打造了"感恩师情翱翔蓝天"系列主题航班,邀请旅客在万米高空分享难忘的师生故事,为教师乘客营造温馨节日气氛。

飞机进入平飞,餐饮服务结束后,随着乘务长动听的广播声在客舱中响起,"感恩师情翱翔蓝天"主题航班活动正式拉开了序幕。

活动伊始,乘务组与旅客共同回顾了教师节的来历、教师节的意义以及教师节的发展,并根据学习内容开展了别开生面的有奖问答活动——"我国是从哪一年开始将9月10日正式定为教师节的?世界上第一个设立教师节的国家是哪个国家?教师节定在9月10日,当初选择这个日期主要是考虑到什么因素?"旅客们积极参与,客舱中呼唤铃声不断响起,气氛十分热烈。

竟猜活动不仅让整个机舱的气氛变得热闹非凡,还激发了大家积极参与的热情,旅客们纷纷投入其中,争先恐后地回答问题。每当有人猜对答案时,机舱内都会响起热烈的掌声和欢呼声,为参与者加油鼓劲。旅客们在游戏过程中互相交流、讨论,分享彼此的见解和经验,以寓教于乐的形式与大家一同分享这个属于三尺讲台的节日,这不仅



为教师乘客营造节日气氛 南航吉林分公司供图

拉近了彼此的距离,也让大家在旅途中感受到了彼此的温暖。

最后,在乘务组的邀请下,多名旅客在三万英尺的蓝天白云之间讲述了自己与授业恩师之间的小故事以及深埋在内心的感动。来自浙江的李女士讲述了与老师的故事:在高中时期遭遇学业困境,消极沮丧,是老师的不断激励和不放弃,给予了自己擦干泪水继续前行的勇气和决心,至今想起依然感念。一位来

自山东的小伙子激动地对乘务组说道:"我来自孔孟之乡的山东,自小就对教师这个职业充满了敬畏之心,从年幼走入校园到现在博士毕业走上工作岗位,求学二十载,感谢一路上遇到的良师们的谆谆教导、呵护关怀!南航在航班上开展这样生动的活动,不仅是节日简单的庆祝活动,更向社会传递了中华民族尊师重教的传统美德。"

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

庭校共建聚合力 法治护航促成长

近日,长春市宽城区法院兰家人民法庭走进兰家镇中心小学,双方就校园安全、法治宣传及学校发展中存在的具体困难等方面开展座谈交流,为全校师生送去精准化帮扶与全方位法治关怀,用实际行动彰显了基层法庭的责任担当。

座谈中,兰家镇中心小 学校长王晓丽详细介绍了学 校的办学条件、教师队伍建 设、教育教学质量提升等情 况。她表示,近年来,兰家法 庭多次到学校开展普法宣传 活动,引导在校学生知法、守 法、用法,为孩子们播下了法 治的种子。特别是"法治副校长信箱"的设立,为孩子们 精准答疑解惑,受到了在校 学生的一致好评。同时,学 校还存在课外书短缺、安全 警示标识不足等问题,也希 望法庭能够扩大普法覆盖 面,活化普法形式,确保不同 年龄段的学生都能有收获、

兰家法庭副庭长李萌首 先对学校的工作成效给予 高度评价,针对学校提出的 建议和困难,她结合工作实 际提出了具体的解决方 案。她表示,兰家法庭将把 学校课外书短缺问题纳入 重点工作计划,结合未成年 人认知特点,精心梳理涵盖 科普知识、法律常识、传统 文化等领域的优质书单,通 过法庭支部定向捐赠、对接 社会爱心资源等方式筹集 书籍,争取早日把优质书籍 送到孩子们手中。在法律 服务方面, 法庭计划在学校 设立"法治宣传点",通过线 上、线下等方式,不定期安 排法官到校开展法治官讲, 确保师生随时能获取专业 法律咨询服务。法庭还将 结合校园实际环境与设施 布局,设计醒目易懂的安全 警示标语,为孩子们打造更 安全的学习生活环境。 一步,法庭将和学校紧密联 动,共同发动热心村民参与 校园志愿服务,协助维护校 园秩序、开展法治主题活 动,逐步构建"法庭+学校 + 村民"的联动帮扶体系, 共同营造良好环境,让孩子 们在法治的守护下健康快

城市晚报全媒体记者 吕闯

《长白文韵》新书发布 以文学之笔绘吉林生态之美

9月8日上午,"长白文韵·生态之声"——吉林省生态文学创作分享会暨《长白文韵——吉林生态文学作品选》新书发布活动在春京西空·美术馆举行。此次活动由省生态环境厅、省作家协会主办,省环境保护宣传中心承办,众多生态环保领域代表、主创作家、高校学子齐聚一堂,共同见证这部生态文学佳作的诞生。

《长白文韵——吉林生态文学作品选》共包含51篇作品,内容围绕吉林的生态故事展开,包含小说、散文、诗歌、报告文学等多种文学样式。

"《长白文韵》这本书是从全省 200多篇作家的投稿中精选而出,为 打造这部作品,编撰团队历时许久, 邀请多位本土作家深入吉林各地采 风。"吉林省作家协会副主席、省文 学院院长、《长白文韵》主编王怀宇介绍说,作家们始终坚持"以文学讲好生态故事"的理念,走进长白山深处、查干湖畔、东辽河边,用脚步丈量生态之美,用文字记录生态变迁,"作家有责任为生态环境出一份力,希望通过这本书,能够更好地推动吉林省的生态文明建设,繁荣生态文学创作,书写美丽吉林的生态环境"

"生态是吉林最宝贵的资源,绿色是吉林最靓丽底色。经过多年的系统治理和精心保护,我省积淀了绿色发展的厚重底色,也为生态文学创作提供了丰富的素材和无限的灵感。"省生态环境厅相关负责人表示,《长白文韵——吉林生态文学作品选》既有对长白山生态保护的深情书写,也有对查干湖渔猎文化的传承记录,更有对黑土地现代农业、

河湖湿地守护的生动刻画。"希望通过书中的故事,让更多人听见吉林的生态之声、看见吉林的生态之

在作家创作分享环节,杨逸、杜 波等5位作者分别讲述创作心得,现 场氛围热烈。学生代表围绕作品内 容提问,与作家深入交流,进一步加 深了对生态文学与吉林生态保护的

《长白文韵》的出版,不仅是吉林生态文学创作的"成绩单",更是吉林生态资源的"活名片",将为"生态+"融合发展注入新动能。

活动现场,省生态环境厅与省作家协会代表一同向省图书馆、新华书店、吉林大学、东北师范大学赠书,让这部作品走进更多场所,惠及更多读者。

吉林日报记者 刘姗姗

"毛孩子"被撞受伤,谁来担责?

随着宠物在家庭中的角色日益重要,"毛孩子"不再只是简单的动物范畴,更成为许多人的情感依靠与关键的家庭成员。但当心爱的宠物遭遇交通事故受伤时,赔偿责任应如何界定?近日,长春市绿园区人民法院审理了这样一起机动车交通事故责任纠纷案。

2024年10月5日,王某驾驶车辆与李某所牵的宠物狗发生碰撞,致使宠物狗受伤。经交警认定,王某承担事故全部责任。事故发生后,李某将小狗送至动物诊所治疗,经诊断该事故造成小狗左后侧股骨头脱出,李某为此支出医疗费6500元。

经法院查明,肇事车辆登记所有人为某出租车公司,案外人宋某从出租车公司处承包案涉车辆,王某系宋某雇佣的司机。该车在某保险公司处投保了交强险和100万元商业三者险附20%的绝对免赔率,事故发生在保险期内。

因协商赔偿未果,李某 将王某、某出租车公司及某 保险公司一同诉至法院,要 求三被告共同赔偿医疗费、 护理费及预期配种收入损失 费等共计40380元。

庭审中,被告王某辩称, 虽然事故书上认定其全责, 但由于其开车时小狗处在视 线死角,其并不应该承担全 部责任。

被告某出租车公司辩称,该车辆实际经营者为宋某,宋某与我司签订的出租汽车营运服务协议书中规定,协议有效期内,甲方(出租车公司)负责办理交强险和三者责任险,营运车辆如发生交通事故,甲方(出租车公司)可协助乙方(宋某)办理保险理赔,超出保险理赔不足部分,应由乙方(宋某)承担。

元万(水来)承追。 被告某保险公司辩称, 原告饲养宠物的损失应当认 定为财产损失,在交强险责 任范围内应当适用财产损失 的责任限额。原告主张其为 财产的所有人,应当提供所 有权凭证。

法院审理认为,私人的 物权受法律保护,任何单位 和个人不得侵犯。本案中, 原告的宠物狗虽是物,但其 作为宠物陪伴原告,原告和 宠物之间具有情感上的寄 托。故此,在宠物狗受伤后, 原告为此给予治疗的花费应 属于合理损失,故原告要求 赔偿为治疗其宠物狗支出的 实际损失,法院予以支持。 结合本案查明的具体情况, 法院确认原告李某的合理损 失合计6600元。原告主张 的护理费、小狗预期配种收 入损失费均于法无据,法院 不予支持。

经交警部门出具的《道 路交通事故认定书》认定. 被告王某承担此次事故的 全部责任,王某对事故责任 认定有异议,但未提交证据 证明向相关部门提交复核 申请且复核成立,故对于王 某的抗辩,法院不予采信, 王某应承担原告此次事故 产生的全部合理损失。因 王某驾驶的案涉车辆在某 保险公司投保了交强险和 100万元商业三者险附20% 的绝对免赔率,故某保险公 司应首先在交强险的范围 内赔偿原告财产损失2000 元,剩余损失4600元由某 保险公司根据保险合同的 约定在商业三者险范围内 赔偿原告3680元、由实际侵 权人王某承担920元。

综上,法院判决某保险公司在交强险责任限额范围内赔偿李某2000元;在商业三者险责任限额范围内赔偿李某3680元;王某赔偿李某920元;驳回李某的其他诉

讼请求。 **城市晚报全媒体记者 吕闯**

醉酒伤人要不得 醉上加罪悔终身

朋友聚会、休闲放松时,小酌几杯本是人生乐事。但若贪杯失控伤了人,这杯酒的代价可就沉重了,很可能触犯刑法,面临牢狱之灾。近日,长春市宽城区人民法院审理了一起因醉酒引发的故意伤害案。

2024年11月25日21时许,被告人于某饮酒后与朋友在某烧烤店内喝酒,因琐事与邻桌喝酒的被害人赵某发生口角,于某返回家中取卡簧刀一把,回到烧烤店与赵某发生撕扯,但被在场人员拉开,后于某和赵某和好,一同喝酒,喝完二人便离开饭店。

26日2时40分许,于某和赵某陆续返回饭店后又言语不和,于某使用卡簧刀刺向赵某左腹部,赵某被刺后跑离现场后,但最终因失血过多,在途中不幸离世。

法院经审理认定,被告人于某 持凶器故意伤害他人,致一人死亡, 其行为构成故意伤害罪。鉴于被告 人于某到案后如实供述犯罪事实, 其行为构成坦白;案件审理期间,被 害人的家属收到于某家属支付的赔 偿款,对于某可以从轻处罚。最终, 依照相关法律规定,判决被告人于 某犯故意伤害罪,判处有期徒刑十 三年。

醉酒不是犯罪的"挡箭牌",酒桌矛盾易升级,冷静克制是底线。此案的悲剧根源,在于被告人酒后丧失理智、用暴力解决矛盾。法官在此提醒:①适度饮酒是前提,过量饮酒埋隐患:朋友相聚饮酒应把握"适量"原则,避免因酒精麻痹神经、降低自控力,导致情绪失控、言行失当,为矛盾升级和暴力行为埋

下风险。②矛盾化解靠理性,暴力 手段不可取:遇到口角或矛盾时, 需保持冷静,通过沟通、退让等平 和方式化解,切勿因"好面子""争 输赢"激化矛盾。③醉酒不是免责 牌,犯罪必担刑责:法律明确规定 "醉酒的人犯罪,应当负刑事责 ,即便酒后意识模糊,也不能以 此逃避法律制裁。切勿心存"酒后 犯错能原谅"的侥幸,任何犯罪行 为都将付出沉重代价。④生命安 全最珍贵,敬畏法律守底线:暴力 绝非解决问题的手段,一时冲动的 持刀伤人、斗殴等行为,不仅会夺 走他人生命、摧毁自己的人生,更 会让两个家庭陷入永久的痛苦。 需始终敬畏生命、敬畏法律,守住 行为底线。

城市晚报全媒体记者 吕闯